

Metoda sečen - důkaz
 Poměrné diference
 f - funkce x_1, y, z
 $f[x, y] = \frac{f(x) - f(y)}{x - y} = f'(\xi_1)$
 $f[x, y, z] = \frac{f[x, y] - f[y, z]}{x - z} = \frac{1}{2} f''(\xi_2)$
 $x_{i+1} - \xi = x_i - \xi - \frac{x_i - x_{i-1}}{f(x_i) - f(x_{i-1})} (f(x_i) - f(\xi))$

3 12-16:13

$$x_i - \xi = \frac{x_i - \xi - (x_{i-1} - \xi)}{f(x_i) - f(\xi) - (f(x_{i-1}) - f(\xi))} (f(x_i) - f(\xi))$$

$$= x_i - \xi - \frac{f(x_i) - f(\xi)}{f[x_i, x_{i-1}]} =$$

$$x_{i+1} - \xi = (x_i - \xi)(x_{i-1} - \xi) \frac{f[x_i, x_{i-1}, \xi]}{f[x_i, x_{i-1}]} =$$

$$= (x_i - \xi)(x_{i-1} - \xi) \frac{\frac{1}{2} f''(\xi_2)}{f'(\xi_2)}$$

$|x_{i+1} - \xi| \leq |x_i - \xi| \cdot |x_{i-1} - \xi| \cdot M$ na okolí ξ
 volíme $|x_i - \xi| < 1, |x_{i-1} - \xi| < 1$

3 12-16:19

Vzdálenost x_2 od ξ : $|x_2 - \xi|$
 je menší než $|x_1 - \xi|$ $x_1 \rightarrow \xi$
 $x_{i+1} - \xi = (x_i - \xi)(x_{i-1} - \xi) \cdot C_2, C_2 \rightarrow \frac{\frac{1}{2} f''(\xi)}{f'(\xi)}$
 $\frac{|x_{i+1} - \xi|}{|x_i - \xi|^p} \rightarrow L$
 $\frac{|x_{i+1} - \xi|}{|x_i - \xi| |x_{i-1} - \xi|} \rightarrow \left| \frac{\frac{1}{2} f''(\xi)}{f'(\xi)} \right| = C$

3 12-16:30

$$\frac{|x_{i+1} - \xi|}{|x_i - \xi| |x_{i-1} - \xi|} = \frac{|x_{i+1} - \xi| |x_i - \xi|^{1-p}}{|x_i - \xi|^p |x_{i-1} - \xi|^1} =$$

$$= \frac{|x_{i+1} - \xi|}{|x_i - \xi|^p} \cdot \left(\frac{|x_i - \xi|}{|x_{i-1} - \xi|} \right)^{1-p} = \frac{|x_{i+1} - \xi|}{|x_i - \xi|^p} \frac{|x_i - \xi|^{1-p}}{|x_{i-1} - \xi|^{1-p}}$$

Rovnost platí pro $p = 1$ $1 = p(1-p) = p - p^2$
 $p^2 - p + 1 = 0 \quad p_{1,2} = \frac{1 \pm \sqrt{5}}{2}$

3 12-16:34

Násobné kořeny polynomu
 $P(x) = (x - \xi)^M \cdot Q(x)$
 $(f \cdot g)^{(i)} = \sum_{j=0}^i \binom{i}{j} f^{(j)} \cdot g^{(i-j)}$

3 12-16:56

Násobné kořeny - věd konvergence
 $x_{i+1} = x_i - M \frac{f(x_i)}{f'(x_i)}$
 $x_{i+1} - \xi = x_i - \xi - M \frac{f(x_i)}{f'(x_i)}$
 $(x_{i+1} - \xi) f'(x_i) = (x_i - \xi) \cdot f'(x_i) - M \cdot f(x_i) = \sigma(x_i)$
 $\sigma(x) = (x - \xi) f'(x) - M \cdot f(x)$
 $\sigma^{(j)}(x) = (x - \xi) f^{(j+1)}(x) + j f^{(j)}(x) - M \cdot f^{(j)}(x)$
 $\sigma^{(j)}(\xi) = 0$ pro $j = 0, \dots, M$ ξ - M-té kořeny σ

3 12-17:00

T. 2:

$$\sigma(x) = \sigma(\xi) + \frac{1}{1!} \sigma'(\xi)(x-\xi) + \dots + \frac{\sigma^{(n+1)}(\xi)}{(n+1)!} (x-\xi)^{n+1}$$

$$f(x) = f(\xi) + \frac{1}{1!} f'(\xi)(x-\xi) + \dots + \frac{1}{(n-1)!} f^{(n-1)}(\xi)(x-\xi)^{n-1} + \frac{1}{(n+1)!} f^{(n+1)}(\xi)(x-\xi)^{n+1}$$

$$\frac{x_{n+1} - \xi}{(x-\xi)^2} = \frac{1}{n(n+1)} \frac{\sigma^{(n+1)}(\xi)}{f^{(n)}(\xi)} \rightarrow \frac{1}{n(n+1)} \frac{\sigma^{(n+1)}(\xi)}{f^{(n)}(\xi)}$$

3 12-17:10

Občejně diference

$\{x_n\}$ - posl.

$$\Delta x_n = x_{n+1} - x_n \quad 1. \text{ ř.}$$

$$\Delta^2 x_n = \Delta(\Delta x_n) = \Delta x_{n+1} - \Delta x_n = x_{n+2} - x_{n+1} - (x_{n+1} - x_n) = x_{n+2} - 2x_{n+1} + x_n$$

$$\hat{x}_n = x_n - \frac{(\Delta x_n)^2}{\Delta^2 x_n}$$

3 12-17:24